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ATA da 209ª Reunião Ordinária 

do Conselho de Consumidores da Light 

16/08/24 - Sexta-feira 
Local: Av. Mal. Floriano, 168, Bloco 5, 4º Andar, Centro - Rio de Janeiro – Sala do Conselho 

 

PARTICIPANTES 

 

Conselheiros: 

Presidente e Conselheiro Titular da Classe Rural 

Vice-Presidente e Conselheiro Titular da Classe Comercial 

Conselheiro Titular da Classe Industrial  

Conselheiro Titular da Classe Poder Público  

Conselheiro Titular da Classe Residencial  

Conselheiro Suplente da Classe Poder Público 

Conselheiro Suplente da Classe Comercial 

Conselheiro Suplente da Classe Residencial  

 

Light: 

Secretária Executiva Titular do Conselho  

Secretária Executiva Suplente do Conselho 

Superintendente de Relações Institucionais e Responsabilidade Social 

Coordenador de Projetos e Expansão da Alta Tensão  

Coordenadora da Área de Estudos do Sistema - Planejamento Alta Tensão  

Coordenador do Centro de Operação da Transmissão  

Gerente de Regulação Técnica Comercial 

Gerente de Estudos de Estratégia Regulatória 

  

Convidados: 

Assessoria de Comunicação 

 

Abertura 
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O Presidente do Conselho de Consumidores da Light declarou aberta a 209ª Reunião 
Ordinária, saudando a todos os presentes. 

 

Aprovação das ATAS: 
 

As atas da 207ª Reunião Ordinária (26/04/2024) e da 208ª Reunião Ordinária 
(07/06/2024) foram aprovadas. 

 

Definição da data do XIII Encontro de Conselhos de Consumidores de Energia Elétrica 
da Região Sudeste (2025) 
  

A Secretaria Executiva do Conselho comentou que, em maio de 2025, a Light completará 
120 anos e propôs que o Encontro da Região Sudeste seja realizado a partir da 2ª quinzena de 
junho de 2025. O Presidente ficou responsável por buscar informações com o Conselho de 
Consumidores da CEMIG sobre a organização do evento. Foi ressaltada a importância de 
contratar uma empresa especializada, e a Conselheira Suplente da Classe Comercial se ofereceu 
para indicar uma empresa que realiza eventos para o SECOVIRIO. O Conselheiro Titular da Classe 
Industrial também verificará opções com a Rio Indústria. 

 

Cronograma de obras da Ilha do Governador para acompanhamento do conselho 
 

O Coordenador de Projetos de Expansão da Alta Tensão apresentou o cronograma de 
ações e o status das obras de alta tensão na Ilha do Governador, fornecendo um panorama das 
iniciativas em andamento. Em resposta ao questionamento do Conselheiro Titular da Classe 
Comercial sobre a origem dos problemas, foi esclarecido que a Ilha do Governador é alimentada 
por duas linhas subterrâneas de 138 kV, bastante antigas, que podem individualmente suportar 
a carga total sem sobrecargas. Uma falha em uma dessas linhas fez com que a Ilha do 
Governador passasse a ser 100% suprida pela linha reserva. O problema surgiu quando, durante 
os reparos, a linha reserva também começou a apresentar falhas. Foram apresentados os 
investimentos que a Light está realizando para mitigar os riscos de novos problemas, com a 
expectativa de que será possível eliminar todos esses riscos. 

 

Carregamento das subestações da Light 
 

A Coordenadora da Área de Estudos do Sistema - Planejamento Alta Tensão e o 
Coordenador do Centro de Operação da Transmissão apresentaram um resumo sobre o 
carregamento das subestações da Light. O cenário do último estudo (Plano Diretor 2024-2033) 
indicou que apenas uma das 95 subestações de Alta Tensão apresentou sobrecarga superior a 
100%. Também foi apresentado o critério utilizado para previsão de obras estruturantes no 
sistema. 

 

Sandebox Tarifário  
 

O Gerente de Estudos e Estratégia Regulatória apresentou os desdobramentos sobre a 
proposta do experimento do sandbox tarifário da Light, informando que atualmente está sob 
análise da ANEEL. Todas as etapas necessárias para a reapresentação do projeto à ABRADEE 
foram concluídas, e a proposta foi aprovada sem ressalvas. As mudanças no projeto inicial foram 
apresentadas, incluindo a definição do quantitativo amostral a ser utilizado para simulação da 
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nova modalidade tarifária. Todas as modificações foram apresentadas ao colegiado e estão sob 
análise da ANEEL, que deverá colocá-las para julgamento na diretoria colegiada, provavelmente 
até o início de setembro de 2024.  

 

Apresentação projeto da FEMAERJ 
 

O representante suplente da classe Poder Público apresentou o material desenvolvido 
pela FAF-Rio, que já foi apresentado à Secretaria de Estado de Energia e Economia do Mar. O 
projeto visa a montagem de usinas solares nas comunidades, com o intuito de auxiliar os 
moradores no pagamento das contas de energia e, ao mesmo tempo, combater o furto de 
energia. Após lapidação do projeto dentro do Conselho, a ideia é submeter a proposta ao 
Presidente da Light. O representante suplente se comprometeu a realizar alguns ajustes no 
material e enviá-lo aos conselheiros para que possam retomar a discussão sobre o tema em uma 
próxima oportunidade. 

 

Assuntos Gerais  
 

• A próxima reunião, inicialmente agendada para o dia 13 de setembro, foi 
remarcada para o dia 20 de setembro. 

• Foi solicitada à Secretaria Executiva a organização de uma capacitação 
relacionada ao decreto de renovação das concessões de distribuidoras de 
energia. 

• Ficou decidido incluir na pauta da próxima reunião uma apresentação sobre 
Iluminação Pública. 

 
 Não havendo mais assuntos a serem tratados, o Presidente encerrou a reunião. 


